



“世界记忆大师”走进齐鲁晚报小记者实践课堂 小记者学记忆,连呼不可思议

本报记者 王光营 李飞

还记得本报之前报道过的10岁“世界记忆大师”吗?对了,她就是济南市燕柳小学五年级四班的闫家硕。26日上午,数十位齐鲁晚报小记者跟着她学习了记忆的知识,见证了“世界记忆大师”是如何炼成的。

“26”“54”……一开始,小记者们就随机说出了30组无规则的数字,而闫家硕要在最短的时间内记住这60个数字,并且要能按照正序和倒序流利地背出这些数字。

为了体验这些数字背诵到底有多难,燕柳小学的老师给了小记者5分钟的时间进行记忆,在背诵演示中,最厉害的小记者也只能说出前22个数字,没有一个人能够实现倒背。

而闫家硕仅仅用了1分22秒就表示已经可以开始了,她不仅按照顺序流利地说出这些无规则的数字,而且还实现了倒背如流。

“哇……”面对闫家硕的表演,小记者们吃惊地张大了口,很多人表示实在难以置信。一个年龄和自己一样大的孩子,记忆力怎么可能超过自己这么多。

“你是怎么记住的?”小记者们七嘴八舌,纷纷向闫家硕取经。

闫家硕说,这些数字看似非常凌乱,没有任何规律可循,但可以按照自己的思维把他们串成一个故事。

“比如,26,就可以想象成2头牛,54就是武士,连起来就是两头牛顶武士。”闫家硕毫无保留地给小记者们说出了自己记忆的秘密。



小记者观看闫家硕记牌。 本报记者 李飞 摄

随后,闫家硕又给小记者们表演了如何短时间内迅速记忆扑克牌。三个小记者在台上把一副扑克牌洗乱,闫家硕仔细看了一遍后就交给工作人员,开始用另一副扑克牌排列起来。最后对照发现,她排出的扑克牌,顺序、花色与此前打乱的那副扑克牌一模一样。

为了难一难这位世界记忆大师,小记者开动脑筋,20个人每人随机说出了一个词语,看看闫家硕多长时间能把这些词记下来。对于

这20个词语,闫家硕手到擒来,只用了54秒,就将这20个词语倒背如流,这样的记忆力让小朋友们连连感到吃惊,自叹不如。

“你什么时候开始训练记忆力的?”“你背诵一篇课文需要多长时间?”当小记者们得知闫家硕是从今年暑假开始参加比赛,并顺利拿到了最高奖项,而且背诵一篇课文只需要10分钟时,更是吃惊得说不出话来。

闫家硕的妈妈告诉记者,这

些记忆力展示看似轻松,但并不是天生的,背后都需要刻苦的训练。平时闫家硕每天都要拿出一个小时候左右的时间,训练快速记忆法,而赛前更是每天都要训练6个小时。

“孩子以前比较怯场,现在经过锻炼已经好多了。”闫家硕妈妈表示,记忆力训练让孩子得到了彻底改变,以前的内向性格也改善了不少,小记者活动上的“答记者问”也非常有范了。

小记者黑板报

背影

曹泽惠 章丘四中高三2班

我才踏出校门,因为值日出来得格外晚些,街上只有稀稀疏疏的几人,低下头百无聊赖地踢着路边的石子,细数着它能跳几个格子,只是有人阻碍了它的路线,那是一对母子。

母亲的身形娇小,足足比儿子矮了一头,男孩子步子迈得大,母亲只能两步当一步跟上儿子的脚步。母亲有些气喘地说:“怎么才出来?学校里的人都快走光了。”

“跟你说了多少遍,今天是我值日。”儿子很不耐烦地说,“以后你别来接我,我自己能走回家。”母亲轻轻皱眉低声说:“这么晚你一个人回家我不放心,所以……”母亲的话还未说完便被儿子的眼神噎回去了。

沉默片刻后,母亲似乎想到了什么:“哦,对了,今晚有些冷我给你拿了件衣服。”说着便向儿子身上披,儿子疑惑地看着母亲身上单薄的衬衫和手中的衣服说:“什么是你的衣服?”

母亲目光闪烁地说:“出门时拿错了。”儿子甩开母亲的手:“这要是被同学看到会取笑我的。”儿子加快脚步只留母亲错愕地站在那里,母亲愣愣地看着儿子的背影,幽幽的眼神中满是无奈与寂寞,似乎那背影是她永远追不上的。

马路的对面有个身影在来回踱步,我的母亲还在等我,这个角度恰好能看到她的背影,那已经不再挺直的背影是小时候我无数次仰视的背影,是背我回家的背影,是我坐在自行车后座靠着睡着的背影,是那个永远等待我,引领我的背影,只是灯光下闪闪发光的是您的白发吗?

母亲看到了我,隔着马路凝视着我。绿灯亮了,我走向她,歉疚地说:“对不起,等很久了。”“没太久。”母亲将手中的衣服披在我身上,我轻轻挽住她的手臂说:“走,我们回家。”母亲一怔,随后便是粲然一笑说道:“回家!”

夜晚冷风依旧,黑暗默默吞噬着天空,但我感觉不到半分凉意与母亲并肩远去,留给这个黑夜的是我们相互依偎的背影,恰如那几点疏星温暖人心。

整牙记

刘一茹 兰陵县实验学校七年级七班

每当看到自己洁白、整齐的牙齿,我都美滋滋的!想起整牙,真是“别有一番滋味在心头”。

上五年级时,门牙像耙子,同学戏谑我兔子牙。我很无奈,谁想这么长呀?爸妈想给我整牙。

爸爸带我去去了三家牙诊所咨询,了解了四名已整过牙的熟人,最后才定下来。根据治疗方案,需拔掉上下各两颗不太重要的牙齿,好给门牙挪出后移的位置。拔牙后,给牙齿粘上托槽,扎上牙弓丝。托槽是半个牙齿大小的不锈钢方块,亮晶晶的,粘贴在每个牙齿中间,被上下各一条细细的牙弓丝连接。

这个阶段可重要啦!须过

牙痛、饮食、刷牙和学习“四关”。至于疼,只有忍着了。牙齿上的托槽和弓丝怕过硬、过热的食物,我就把肉撕成丝、水果割成片,细嚼慢咽。那时候,每天至少刷5次。为了不影响学习,整牙把节假日全搭上了,没耽误过一天上学。

“挪位”成功后,要把门牙缓慢向后移,逐步加力,直到缝隙均匀,牙齿排列达到预期为止。最后是维护固齿阶段。清除托槽、牙弓线,戴上“牙齿保持器”,也称活牙套,防止安新家的牙不老实、回撤。活牙套吃饭时摘掉,平时戴上。

历时900多个日夜,我像唐僧师徒西行一样——历经九九八十一难,终于修得“正果”。牙好看呢,感觉我自己也美美哒。

雪,你来了

陈锡霆 山师附属小学五年级二班

雪,你是上天赐给我们的
小精灵。

你白白的,亮晶晶的,小小的,静悄悄地降临到这个城市,我和同学们都没注意到你。当你变大,再变大时;变多,再变多时,我和同学们才发现了你。

雪,你还带给了我们欢乐。同学们用你团成一个雪球,用

来“攻击”对方。而每次玩完后,他们每个人都是湿漉漉的。他们身上的水正是你留下的“汗水”,也是你亲吻他们留下的痕迹。我们用你塑造了一个个小雪人。虽然堆得歪七扭八,不成形象,可是在这一个个小雪人里却充满了我们的天真、幸福和欢笑,你是不是也感受到了满足?

